



JUIZ DE FORA
PREFEITURA

CÂMARA MUNICIPAL
DE JUIZ DE FORA
Protocolo nº 428
Em 02/03/2026
alzir
EXPEDIENTE

Ofício nº 557/2026/SG

Juiz de Fora, 02 de março de 2026

Exmº. Sr.
José Márcio Lopes Guedes
Presidente da Câmara Municipal
36016-000 - Juiz de Fora - MG

Referência: Ofício nº 133/2026
Pedido de Informação nº 09/2026
De Autoria da Kátia Franco

Assunto: (Informações Presta)

Senhor Presidente,

Em atendimento ao Pedido de Informação referenciado, encaminhamos a presente resposta acerca da solicitação, cujo parecer emitido pela secretaria competente encontra-se anexo a este ofício.

Sendo o que se apresenta para o momento, colocamo-nos à disposição para os demais esclarecimentos que se fizerem necessários, oportunidade em que renovamos os votos de elevada estima e consideração.

Atenciosamente,

MARIA
MARGARIDA
MARTINS
SALOMAO:135210
39668

Assinado de forma
digital por MARIA
MARGARIDA MARTINS
SALOMAO:13521039668
Dados: 2026.03.02
14:35:29 -03'00'

Margarida Salomão
Prefeita de Juiz de Fora

Secretaria de Governo

Av. Brasil, 2001 / 9º andar - Centro - CEP: 36060-010 - Juiz de Fora - MG Tel: (32) 3690- 7731 - Fax: (32) 3690 - 7719 - sg@pjf.mg.gov.br



Memorando 5- 3.176/2026

De: Fernando D. - SESUC

Para: SG - SSRI - DAPROL - Departamento de Acompanhamento da Produção Legislativa - A/C Thamyris A.

Data: 23/02/2026 às 16:46:34

Setores envolvidos:

SESUC, SESUC - SSGM, SESUC - SSGM Comandante - SUBCMT, SG - SSRI - DAPROL

Pedido de Informação 9/2026 - Kátia Franco

Prezada Thamyris

Segue abaixo a resposta elaborada pela Sesuc, em resposta ao Pedido de Informação 9/2026 - Kátia Franco:

I - Atuação Geral da Guarda Municipal

1. Qual é a escala de trabalho atualmente adotada pela Guarda Municipal de Juiz de Fora?

Resposta: Carga horária de 30 horas semanais, cumpridas por meio de previsão de escala fixa e rotativa, com equipes empenhadas e distribuídas nos turnos da manhã; tarde, noite e madrugada.

2. Qual o número total de agentes em efetivo exercício, discriminados por turno (manhã, tarde, noite e madrugada)?

Resposta: Total de 101 agentes. A escala de serviço mensal é formatada como previsão de escala e o seu efetivo cumprimento diário, bem como a distribuição das equipes se dá a partir da observação de variáveis administrativas, operacionais, táticas e estratégicas que nos impõem a necessidade da realização de constantes ajustes, remanejamentos e adequações.

3. Quantos veículos estão disponíveis para o patrulhamento, especificando:

a) quantidade de viaturas (carros);

Resposta: 11

b) quantidade de motocicletas;

Resposta: 07

4. Existe definição de itinerários, rotas fixas ou áreas prioritárias para a realização das rondas? Em caso positivo, informar como se dá esse planejamento;

Resposta: Sim; o planejamento é feito a partir da observação de variáveis administrativas, operacionais, táticas e estratégicas que nos impõem a necessidade da realização de constantes ajustes, remanejamentos e adequações.

5. São realizadas rondas regulares no período da madrugada? Caso afirmativo, informar a frequência, regiões atendidas e efetivo empregado;

Resposta: Sim; O empenho operacional no período da madrugada é direcionado ordinariamente e prioritariamente para a realização do patrulhamento preventivo e atendimento de eventuais ocorrências que envolvam os serviços e os equipamentos públicos do Município, além de eventuais chamadas emergências que são atendidas a partir da observação e deliberação técnica da equipe empenhada.

6. Qual o efetivo médio de agentes por turno, bem como a distribuição entre patrulhamento motorizado e a pé?

Resposta: A escala de serviço mensal é formatada como previsão de escala e o seu efetivo cumprimento diário, bem como a distribuição das equipes se dá a partir da observação de variáveis administrativas, operacionais, táticas e

estratégicas que nos impõem a necessidade da realização de constantes ajustes, remanejamentos e adequações.

II - Atuação Ambiental da Guarda Municipal

1. Existe um grupamento, núcleo ou equipe específica da Guarda Municipal destinada à atuação ambiental? Em caso positivo, informar sua estrutura e atribuições;

Resposta: Sim; Embora a atuação na proteção ambiental seja uma atribuição comum a todo efetivo da GMJF, atualmente a estrutura organizacional da Guarda Municipal possui a Supervisão de Proteção Ambiental, cuja atribuições estão elencadas na Resolução 00002 de 15/01/2026.

2. Qual é a escala de trabalho adotada para a atuação ambiental, com discriminação dos turnos (manhã, tarde, noite e madrugada)?

Resposta: Carga horária de 30 horas semanais, cumpridas por meio de previsão de escala fixa e rotativa. A escala de serviço mensal é formatada como previsão de escala e o seu efetivo cumprimento diário, bem como a distribuição das equipes se dá a partir da observação de variáveis administrativas, operacionais, táticas e estratégicas que nos impõem a necessidade da realização de constantes ajustes, remanejamentos e adequações.

3. Quantos agentes atuam especificamente na área ambiental, discriminados por turno?

Resposta: Total de 101 agentes. A escala de serviço mensal é formatada como previsão de escala e o seu efetivo cumprimento diário, bem como a distribuição das equipes se dá a partir da observação de variáveis administrativas, operacionais, táticas e estratégicas que nos impõem a necessidade da realização de constantes ajustes, remanejamentos e adequações.

4. Quantos veículos estão disponíveis para a fiscalização e patrulhamento ambiental, especificando: a) viaturas (carros); b) motocicletas;

a) viaturas (carros);

Resposta: 11

b) motocicletas;

Resposta: 07

5. Existem itinerários, rotas fixas ou áreas ambientais prioritárias para fiscalização e rondas (como parques, áreas de preservação, cursos d'água ou regiões com histórico de infrações ambientais)?

Resposta: No planejamento operacional da Guarda Municipal são priorizadas as áreas verdes que possuem maior circulação de pessoas, tais como Parque Halfeld, Parque da Lajinha, Morro do Imperador e Margens do Rio Paraibuna.

6. São realizadas ações ou rondas ambientais no período noturno e na madrugada? Em caso afirmativo, informar a frequência, locais atendidos e efetivo empregado;

Resposta: Em regra não, mas eventuais chamadas emergências são atendidas a partir da observação e deliberação técnica da equipe empenhada.

7. Qual o efetivo médio empregado por turno na atuação ambiental e como se dá distribuição entre patrulhamento motorizado e a pé?

Resposta: A escala de serviço mensal é formatada como previsão de escala e o seu efetivo cumprimento diário, bem como a distribuição das equipes se dá a partir da observação de variáveis administrativas, operacionais, táticas e estratégicas que nos impõem a necessidade da realização de constantes ajustes, remanejamentos e adequações.

Atenciosamente.

Fernando Tadeu David

Secretário de Segurança Urbana e Cidadania